

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 264 szám

Kedd

Debrecen 1939 november 21

MINDEN ESHETŐSÉGRE KÉSZEN ÁLL A FINN NEMZET ÉS KIVÁNJA A FÜGGŐ KÉRDÉSEK MEGOLDÁSÁT

**A holland-német légi harcokról hivatalos jelentést
adott ki a német hadvezetőség — Nyugaton nem
történt semmi említésreméltó esemény**

Berlin, november 20. (Német TI.)
A német távfelderítő repülőgépek november 19-én a rossz időjárási viszonyok mellett is folytatták felderítő repüléseiket Franciaország felett. Valamennyi gép visszatért kiindulási pontjára. Ellenséges repülőgépek november 19-én csak a határ közvetlen kö-

zelében repültek el német területre. A német haditengerészet hajói továbbra is folytatták tevékenységüket a Keleti- és Északi tengeren, valamint az összes világtengeren, hogy tervszerűen végrehajtsák a kereskedelmi háború rájuk eső feladatait (Magyar Távirati Iroda.)

tárgyalások állása változatlan. Finnország nyugalommal várja az eseményeket, minden eshetőségre fel akar készülni és óhajtja, hogy

a függő kérdéseket szabályozzák. Helsinkiben nem adtak ki közleményt a moszkvai tárgyalásokról. (Magyar Távirati Iroda)

Berlin figyelemmel fordul a belga-holland semlegesség problémája felé

Berlin, november 20.
Németországban ismét fokozott figyelem fordul a holland és belga semlegesség problémája felé. A legnagyobb gondossággal tartják számon, hogy mikor éri német megítélés szerint sérelem a nyugati szövetségesek részéről Belgium és Hollandia semlegességét.

Hétfőn Berlinbe összeállítást tettek közzé arról, hogy a legutóbbi tíz nap folyamán hányizben sértették meg angol repülőket a két ország semlegességét. Az illetékes német helyről származó adatok szerint Belgium semlegességét ezen idő alatt nyolc esetben sértették meg. Hollandiáét ötízben.

A Balkán-tömb alakítása holtpontra került

Havas.) A „Basler Nachrichten“ budapesti táviratában többi között ezeket írja: Belgrádi politikai körök ugylátszik bevallják, hogy holtpontra jutott a balkáni tömb megalkítására irányuló diplomáciai

tevékenység, amely néhány héttel ezelőtt még olyan intenzív volt. Ennek oka abban rejlik, hogy a balkáni államoknak előbb meg kell egyezniük egymással a közöttük fennálló kérdések tekintetében.

Vilmos volt császár résztvétávirata

A Reuter Iroda jelentése szerint Vilmos volt német császár táviratot inézett Vilma királynőhöz, amelyben sajnálkozását fejezi ki a Simon Bolivar szerencsétlensége alkalmából.

Hir szerint a volt császár a legutóbbi vihar idején veszedelemben forgott: parkjában sétált, amikor két nagy fa, amelyet a vihar csavart ki a földből, csaknem rázuhant. (Magyar Távirati Iroda.)

Rögtöni bíráskodás a cseh protektorátus több kerületében

Prága, november 20.
(Német Távirati Iroda) A védnökségi kormány Nagyprága, Prága vidéke, Kladno, Beraun és a Horchowitz kerületben kihirdette a rögtönbíráskodást. Az intézke-

dés német állampolgárokra nem vonatkozik. Szombaton három csehet agyonlőttek, mert tettleg megtámadtak egy német. A kivégzettek közül kettő rendőrtisztviselő.

Gépfegyvertüz német és holland repülőgépek között

Hága november 20.

(Havas) A holland kormány sejtőszolgálatát jelenti, hogy egy Heinkel-mintájú német repülőgép északkeleti irányban haladva Schiermonnikoog-szigetén a holland parttól 100 méter távolságra 50

méter magasságban elrepült. Egy holland járőr tüzelte a német repülőgépre, amikor az holland területen repült át. A repülőgép viszkozta a tüzelést, majd kelet felé eltűnt a felhők között. A holland kormány Berlinben tiltakozást jelentett be. (MTI.)

Német h iradás a holland- német légi harcokról

Berlin, november 20:

Azokkal a külföldi híradásokkal kapcsolatban, amelyek arról szölkak, hogy a holland és a német légi haderő egységei között a minap légi harc folyt le, most jölkertesült berlini helyen is nyilatkozatot adtak ki, amely a következőképpen írja le a történeteket:

— Szombaton, november 18-án Fokker D 21 típusú holland vadászrepülőgépekből álló raj mesz-sze holland felségterületen kívül, az Ameland szigettől 20 kilométernyire északra a nyílt tenger fölött megtámadott egy német fel-

derítő repülő, amely hétórás skóciái felderítő repülésről volt visz-szatérőben. A holland repülők arra kényszerítették a német gépet, hogy még messzebb kirepüljön az Északi tenger felé. A német repülőgépet, amely a támadást kivédte, 50 gépfegyvergolyó érte. A kényszerülő kerülő következtében a német gép üzemanyaga kifogyott és a német repülő csak ügygyel bajjal ért német földet. A repülőgép személyzetének egyik tagja hátlovést kapott és életveszélyes állapotban van. (Német Távirati Iroda.)

Finnország minden eshető- sége felkészült

Helsinki, november 20. A finn külügyminisztérium egyik magas-

rangu tisztviselője hétfőn este ki jelentette, hogy a szovjet—finn



(Havas) A szovjet lapok éles finnellenes hangja ellenére a Politikán úgy tudja, hogy a Finnországba való betörés ellentétben áll Oroszország bel- és külpolitikájával. (HTI.)

(Havas.) A 9950 tonnás Carica Milica, a Jugoszlovenszki Lloyd hajóstársaság egyik legújabb hajója, szombaton Anglia délkeleti partján aknára futott és elsüllyedt. A hajó szenet szállított Londonba. (Magyar Távirati Iroda)

Bukarestből jelentik: A nemzeti ujjászületés arcvonalának minisztere tervbe vette az aglegényadó bevezetését. Az adót a közeljövőben már ki is vetik.

A Németországba irányuló jugoszláv alkakivitel átmenetileg szünetel. Németország ugyanis a kiviteli időszak közepete visszavonta a már kiadott behozatali engedélyeket, úgyhogy a kivitel megakadt.

Az angol-francia tárgyalásoknak, amelyeket a legfelsőbb haditanács folytatott, az a legfontosabb eredménye, hogy megegyeztek a francia harctéren állomásozó angol és francia légihaderők közös parancsnokságának kérdésében.

A finn öbölben lezajlott szovjet tengerészeti hadgyakorlaton a balesetek egész sorozata következett be. Egy cirkáló elsüllyesztett egy buvárhajót, mely maga is zátonyra futott. Másfelől a hadgyakorlaton résztvevő 9 vizirepülőgép közül eddig csak kettő tért vissza állomáshelyére.

Stocholm: Egy ércvel megrakott tabervonat összeütközött egy személyvonattal. Edeig egy halott és nyolc súlyos sebesültet találtak!

A jugoszláv kormány a külkecskedelem egységes szabályozása végett külkereskedelmi igazgatóságot állít fel.

Debrecen város törvényhatóságánál nyugdíjigogosultsággal egybekötött szervezett a törvényhatósági bizottság legközelebbi rendes közgyűlése által életfogytiglanra szóló választás útján beöltendő egy, a XI. fizetési osztályba sorozott segéd nyilvántartói állásra pályázatot hirdet a polgármester. A pályázati kérvényeket november 30. déli 12 óráig kell feltétlenül benyújtani.

Vígsház

A legizgalmasabb amerikai detektívfilm:

Mr. Moto halálos titka

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

Egyetlen volt 39-es otthonából sem hiányozhat legendás hírű dicső ezredének története!

5.- Pengőért megszerezheti a „Takarékosság” R. T. központi irodájában, Debrecen, Deák Ferenc u. 6.

Ülést tartott tegnap a Kollégiumi jubileumi bizottság

A Kollégium jubileumi bizottsága kedden gyűlést tartott. A gyűlésen a tagok tudomásul vették az újjonnan felépült Diakónissza Otthon teljes átvételét. — Ugyancsak nagy örömmel hallgatták, hogy az egyetemi templom építése örvedetesen közeledik a befejezéshez és már a nyáron megkezdődhet a rendszeres munkája felavatott templomban.

Az esős idő megnehezíti nyugaton a hadműveleteket

Berlin, november 20. (Német T.I.) A véderőparancsnokság jelentik Nem történt különösebb esemény. Páris, november 20. (Havas) Az arcvonalon a küzdő feleknek újabb ellenséggel kell szembenéz-

niük: az esővel. Nehány heti apadás után a patakok és folyók szintje ismét emelkedést mélt. Ilyen körülmények között könnyen érthető, hogy a hadműveletek elcsendesedtek.

Idegen repülőgépek London felett

London, november 20. (Havas) Több repülőgépet vettek észre, de oly magasságban, hogy nemzetiségüket nem lehetett megállapítani.

London, november 20. Repülőgépet láttak London egyik külvárosra, az Essex grófság és a Kent

grófság déli része felett.

London, november 20. Egy délkeletangliai város felett nagy magasságban szintén megjelent egy idegen repülőgép. Egy másik repülőgépre, amely átrepülte a La-Manche csatornát, a part közelében szintén tüzelt a brit tüzérség.

Felhívja a városi adóhivatal akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó kötelesekket - bor, sör-, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és stb. - az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert is meghaladó, de 25 literen aluli, sört

két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz tartozik a behozott adótárgy nevét mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozat-

Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac ucca 41. sz.

tallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek álgasztási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utakon felállított vámserompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nevét mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a posai kézhesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kifizést képez. melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék a szigoros összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

Az adóköteles illetményü alkalmazottak alk. ker. adóztatás alábejelentése könyvkereskedésekben vásárolható illetményjegyzéken történik, amelyeknek kitöltése a számlában az alk. ker. adók lerovása körüli, a munkaadót terhelő teendők ellátása tekintetében a városi adóhivatal részletes felvilágosítással szolgál.

A BÉLMŰKÖDÉS szabályozása, a gyomoremésztés előmozdítása és a vér felfrissítése céljából ajánlatos időközönként néhány napot át reggel felkeléskor egy pohár természetes FERENCJÓZSEF keserűvizet inni. Kérdezz meg orvosát.



Szereán csak 1 napig Barabás Pál elegáns szellemes filmjátéka:

Könnyű a férfiaknak

Ezenkívül: Szökés a földről

Előadások kezdete 5, 7, 9 órákor

Vetített képes előadás a Déri Múzeumban

Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár „Az emberismeret műhelyéből” című előadását (vetített képekkel) november 23-án és 30-án este 6 órakor tartja a Déri Múzeumban az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Belépődíj nincs Mindenkit várunk.

Könnyebb természetű sérülések

Vargha János 25 éves józsai napszámos a nyulási városi kertészetben dolgozott. Tegnap délelőtt fát vágott és a fejsze beleszaladt a bal lábába. Sebeit a mentők köfőzték be. — Kovács Albert kabai Máv. pályamunkás hétfőn dél előtt a nagyállomáson leest a lépcsőn és kifecamította a bokáját. Kovácsot is a mentők segítették elsősegélyben.

Buzát eladók és vásárlók figyelmébe

Buzát a termelőtől tovább eladás, vagy feldolgozott állapotban való forgalombahozás végett nem szabad alacsonyabb áron vásárolni annál az árnál, amelyet a Futura Rt. a fennálló jogszabályok értelmében az áruért annak minőségéhez képest a vételi helyén és idején fizetni köteles.

Kihágást követ el és 2 hónapig törjedhető elzárással büntetendő, aki buzát a fentemlített szabályok megszegésével a meghatározott árnál alacsonyabb áron vásárol.

Felülbíráta az Iparhatóság az iparjogositványokat

Az elsőfoku iparhatóság az iparhatóság területéről beadott iparjogositvány bejelentéseket felülbírált. A megállapítás eredménye az elsőfoku iparhatóságnál (Kossuth ucca 20 fsz. 38 sz. hivatalos helyiség) december elsejéig a hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthető.

„Alföld”-et

Létszámfeletti állatok árvereztetet el a Város

Debrecen város november 21-én kedden délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverésen értékesít 3 drb. létszámfeletti koros és fiatal magyar bika, melyekből 2 drb. a város törzsgulyájából származik, 1 drb. magyar tehenet idej. üsző fiával együtt, továbbá 1 drb. vemhes tehenet, a város törzsméneséből származó 1 drb. 1 és fél éves kancsa csikót. Ezekre a vételi lehetőségekre az érdekeltek figyelmét felhívja a polgármester.

Álkuksos betörés történt a Rothermere-uccán

Bihari Károly Rothermere utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen mert Rothermere utca 45 szám alatti lakásába valaki álkuksal behatolt. A betörő fényképezőgé-

pet és egy öltöny ruhát vitt el Bihari Károlytól. A rendőrség azonnal megindította az ügyben a nyomozást, ami rövidesen eredményre vezetni.

Felhívás mindenkire

Lossonezy István főispán, mozgósítási kormánybiztos széleskörű mozgalmat indított annak érdekében, hogy minél gyorsabban pótolni tudjuk a trianoni mulasztásokat a repülő hadseregünk terén. Ezt e rendkívül fontos nemzetvédelmi célt szolgálják azok a repülőgépek, melyeket a hazafias kereskedők és alkalmazottak vállaltak, hogy a vásárló közönség-

hez eljuttatják. Mindenkit felhívunk, hogy aki egy pengőnél nagyobb összeget vásárol, kérje kereskedőjétől a két filléres repülőbélyeget, hogy minél tökéletesebben és gyorsan tudjuk kiképezni a debreceni fiúknak minél nagyobb tábort pilótákká. Kérje, és fogadja mindenki a két filléres repülőbélyeget, mert ezt a haza érdekében cselekszi.

Szivenlőtte diáktársa tegyvertisztogatás közben

Hétfán Pécsen a felsőkereskedelmi iskola I/A osztályában három diák alkudozott egymás között egy Frommer pisztolyra. Az eladó meg akarta mutatni diáktársainak a Frommer szerkezetét. Nem vette észre, hogy a pisztolyasóban egy töltény van, amely mutogatás közben elsült. Tóth

Imre, akit a pisztolygolyó sziven talált, holtan rogyott össze. A diáktársa ügyében vizsgálat indult annak tisztázására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség. A tragikus hirtelenség elhunyt diákot csütörtökön délután fogják eltemetni a pécsi temetőbe.

Evangéizációs est a Keresztyén Ifjusági Egyesületben

— „Én vágyok az Ur, a te Istened” Ezzel a címmel lesz ma, 21-én, kedden este 8 órakor evangéizációs est a Keresztyén Ifjusági

Egyesület, Piac ucca 36 szám alatti nagytermében Minden fiatal embert szeretettel hív és vár a KIE.

A zsidó birtokokra 29-éig lehet az igényeket bejelenteni

A zsidóbirtokokra az igényt az 1936:XXVII tc illetve a 100000—1937 Fm. rendelet alapján bejelenthetik:

a. a jelentkező a mezőgazdasággal élet-hivatásszerűen foglalkozó, különösen gazdasági iskolát végzett földművesek, a vitési rend tagjai, hadirokkantak, hősi halottak és hadigondozottak fiú-leszármazói, az arany, vagy az ezüst vitézségi éremmel kitüntetettek, hadviseltek, vagy béke idején katonai szolgálatot teljesítettek és igazolványos altisztek.

Felhívja az elsőfoku közigazgatási hatóság az érdekelteket, hogy szándékukat a hatóságnál (Kossuth ucca 20) földszint 39. számú szobában november hó 15-től átvehető és ugyanoda f. évi november 29-án déli 12 óráig beadható, kitöltött és okmányokkal kiegészített nyomtatvány alapján bejelenthetik.

A kitöltött nyomtatvány lehetőleg másnap adandó be a torló-dások elkerülése végett.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy:

a. a jelentkező a jelentkezőnek semmiféle jogot nem ad arra, hogy birtokban részesítést kívánhassa, b. a jelentkezők közül azok, akik megfelelő vagyoni erővel rendelkeznek és vásárolni szándékoznak a többiekkel szemben elsősorban fognak figyelembe vétetni, c. azoknak a jelentkezők, akik ellen az 1936:XXVII. tc. 48. szakaszában megállapított valamely kizáró ok forog fent, vagy a szűk séges anyagi előfeltételekkel — különösen pedig a kellő gazdasági felszereléssel — nem rendelkeznek figyelmen kívül marad.

Minden jelentkező — igazolt hadirokkantak és hivatásuk folytatása során elszenvedett sérülés következtében megrokkantak kivételével — köteles hatósági m. kir. tisztifőorvosi bizonyítvánnyal igazolni, hogy a megszerzeni kívánt ingatlan megművelésére tets. leg alkalmas é.

A jelentkezők kötelesek a meg-

felelő anyagi eszközöknek rendelkezésükre állását megfelelő módon igazolni, valószínűsíteni.



Eljegyzések: Erdős Lajos asztalos segéd, Bujdosó u. 34—Tóth Erzsébet Berettyóújfalú. Veres Lajos kórházi alkalmazott, Horthy-kórház, — Pócsi Ilona Vár u. 5. Kovács Ferenc asztalossegéd, Ispotály u. 11.—Végh Erzsébet, Mezena u. 14. Molnár Béla férfiszabósegéd, Nyil u. 86.—Horváth Mária Vésztő. Kalas Ferenc ref. tanító Honvéd u. 26—Tibay Erzsébet Honvéd u. 23. Kalmár Zsigmond Máv. vonatkisérő Vigkedvő Mihály u. 27—Páll Ilona Vörösmarthy u. 28. Kiss Mihály gazdasági cseléd Hajó u. 12—Mike Piroska, Nyil ucca 7.

Születések: Czinégy Vince nap számos Egyek, fiu Vince. Blum József rőfőskereskedő Bethlen u. 23, fiu Endre. Kotorman István ref. segédlelkész Kisujszállás, leány Ildikó. Szabó József géplakatos Dévai u. 7, leány Gizella. Dr. Vasady Béla egyetemi tanár, leány Timea. Takács István hentes Homok u. 8. leány Edit. Jeremjás József Kovács mester Pacsirta u. 8, fiu Lajos. Mádai Sándor nap számos Pacsirta u. 43, fiu Gábor.



Halálozások: Kupás Gyula ref. 3 napos Haláp 152. Kiss Antalné Szűcs Julianna ref. 32 éves Vértés. Anderics László rk. 6 éves, Abádszalók. Kádár András lakatossegéd rk. 73 éves Péterfia u. 37. Nagy Sándorné Vince Róza ref. 47 éves Fülöp u. 33. Rosenweig Andor izr. 6 hónapos, Késes u. 3 sz. Schliez György nyug. erdész rk. 86 éves, Kondor u. 8.



MŰSOR
Kedden este: „Tizenöt éves találkozó (A bérlet 10). Szerdán este Tizenöt éves találkozó (B bérlet). Csütörtökön este: „Zenélő óra” (B bérlet 11.) Pénteken este: „Zenélő óra (A bérlet 11.)

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Budapesttel egyidőben a leg-hatalmasabb kémtörténet a:

„Gibraltár”

Világhíradó!
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterrendet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a-sonkívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangzót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Kedd

4.15 Bulgária szép ország.
5.15 Barabás Lidia hegeüül.
5.40 Nem dohányszom többet.
6 Világhírű zenekarok hanglemezei.
7.45 Színészadomák.
7.25 Rác Béla c-zenekara.
8.10 Az ördög hegeüese.
10. A rádió szalonzenekara.
11.20 Pertis Jenő és cigányzene-kara muzsikál.
0.05 Hírek.

Szerda

10.15 Gyermekdélután.
10.45 Felolvasás.
12.10 Kisháziné énekel.
1.30 Országos Postászenekar.
4.15 Diákfélóra.
5.15 Séta a honvédtisztjelöltek ott honában.
6. Bura Sándor c-zenekara.
6.45 Gróf Tisza István a fronton.
7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.



A KRITIKUS életkorban reg-gelenként éhgyomorral egy-egy po-hár természetes FERENC JÓZSEF keserűvíz réges-régóta bevált ki-tűnő hatású háziszor, amely állan-dó használatra is igen alkalmas. Kérdezze meg orvosát!

Springer foto, papírkereske-dés Ferenc József ut 38. szám. Telefon: 30-57.

Katonai térképek, fotocik-kek, papíráruk megbízható be-vásárló helye:

Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Az ország baromfiállományában évről-évre nagy pusztításokat o-koznak a különféle baromfibeteg-ségek, ezek között elsősorban a baromfikolera. A polgármester fel-hívja a város lakosságát, hogy a baromfikolera vagy annak gya-nujában történt megbetegedéseket az elsőfoku állategészségügyi hatóságnál azonnal jelentse be. Ennek a bejelentésnek elmulasztása kihágást jelent.

Be kell jelenteni a lovakat és öszvéreket

Minden ló, öszvér, fogatosjármű tulajdonosa (birtokosa) köteles be-jelenteni a tulajdonában levő állat-ra és járműre vonatkozó adatokat.

A bejelentés és a marhalevelek kiváltása a városi elsőfoku köz-i-gazgatási hatóság földszint 43. szá-mu helyiségében történik a követ-kező napokon:

November 11, 13, 15 K. 16 L. 17, 19 M. N. 20 Ny. O. P. 22 R. S. 23 S. SZ. 24 T. Ty. U. Ü 25 V. Z betűvel kezdődő nevelő tulaj-donosok (birtokosok) november 27-29 és 30 napján pedig az esetleg elmaradtak.

Az állatok és járművek ható-sági vizsgálata 1939. december ha-vában később megjelölendő időben és helyen fog megtartani.

Amennyiben a cselekmény súlyo-sabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el aki: bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget.

A kihágás büntetése két hóna-pig — háboru idején hat hónapig — terjedhető elzárás. A pénzbü-nítés legkisebb összege 10 P legma-gasabb összege pedig 8000 pengő.

A Dégenfeldtér 5. szám alatti ha-tósági raktárban az 1939 november hó 16-ára és november hó 24-ére kitűzött árverésen 41 db olcsóbb minőségű férfi öltöny fog elárve-reztetni.

Az „Alföld“ téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:35	Bpest nyugati
sz.	4:50	Nyirábrány	sz.	6:52	Tiszalök
..	4:55	Nyháza-Ungvár	..	7:02	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	..	7:05	Nyirábrány
sz.	5:20	Tiszalök	..	7:12	Nagykerek
v.	6:21	Nagykerek	..	7:15	Nyiregyháza
seb.	7:24	Bpest nyugati	gy-sz	7:22	Püspökladány
m.	7:40	Hajdunánás	sz.	7:42	Nagyléta Vértess
sz.	7:58	Nagyléta Vértess	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	8:15	Nyiregyháza	..	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	..	9:10	Szerencs
..	9:29	Derecske	..	11:13	Nagyléta-Vértess
gy.	11:53	Nyháza	..	11:25	Hajdunánás
m.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
gy.	12:10	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Nyháza
..	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
..	12:31	Nyirábrány	m.	12:23	Füzesabony
..	14:27	Nyiregyháza	sz.	13:52	Bpest nyugati
..	14:30	Nagyléta Vértess	v.	14:22	Nagykerek
..	14:32	Nyirábrány	Arp	15:24	Bpest keleti
..	14:35	Tiszalök	..	16:12	Tiszalök
..	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:41	Nagykerek	m.	16:55	Nagyléta Vörter
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	gy.	17:04	Nyháza
gy	17:11	Bpest nyugati	..	18:25	Nagykerek
m	18:43	Nyirábrány	gy	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:45	Tiszalök	m.	18:39	Nyiregyháza
..	18:48	Nyháza Szerencs	..	20:10	Füzesabony
..	18:58	Nagykerek	sz.	20:20	Püspökladány
..	19:00	Tiszafüred	..	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértess	Arp	20:33	Nyháza
Arp	20:35	Bpest keleti	sz.	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
..	22:23	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati

Közírárré teszi a városi adóhiva-tal, hogy a m. kir. Pénzügyminisz-ter 1938. évi 29.000 számú rende-lete folytán a hadirokkantak, hadi-özvegyek, hadiárva, vitézségi é-remtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesü-lnek:

Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiözvegyek és a hadviseltek.

1. a mennyiben a terhükre kive-tett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztá-lyu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadi-rokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcoso-kat 10 százalékos,

2. amennyiben a terhükre kive-tett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.— pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladta túl,

az I. járadékosztályu hadirokkan-takat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadi-rok-kantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályu ha-dirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcoso-resk adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényha-tósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizeté-si kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902 XIV. tc. 24 §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és közadók módjára fog behajtani, a mulasztás a kihágási eljárás jog-következményeit vonja maga után kat 5 százalékos adómérséklés ille-ti meg.

Az adómérséklés kiterjed nem-cseti a föld, ház és általános ke-Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nél-kül azok a cselédek, akik gazdasá-

gi munka végzésére szerződtek le galább egy hónapra, vagy egy hó-napot meghaladó időre, személyes és folytonos állat teljesítésére.

Az adómérséklésre való igény-jogosultság megállapítása akkón-történik, hogy az arra igényt tar-tó hadirokkant, hadiözvegy, hadis-árva, vitézségi éremtulajdonos a tűzharcos ilyen minőségét igazoló-eredeti igazolványát és ennek má-solatát a városi adóhivatal I. em 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja A- városi adóhivatal az eredeti iga-zolvány alapján a bemutatott má-solatot hitelesíti és az eredeti iga-zolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutat-ja be, annak adómérséklésre az i-Az igazolvány bemutatásával egy idejűleg adó köteles arra is nyi-lőljárósságot értesíteni, annak az i-gényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból be-mutatni.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, le-gelők és szőlők trágyázására, va-lamint szikfoltok javítására. Az el-adást a helyszínen Mészai Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Dioszeghy János
és Tóth Ferenc nyomdávalatánál
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Feladv. ucca 41 szám Tóth Ferenc

ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegek-ben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Elő-fizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG AZONNAL!

AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSÉKELT.